



УКРАЇНА

**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)**

вул. Смоленська, 19, м. Київ, 03057, тел./факс: (044) 277-30-47, тел.: (044) 204-48-27
e-mail: box@nerc.gov.ua, веб-сайт: www.nerc.gov.ua

**Кегичівська селищна рада
Харківської області**
вул. Волошина, буд. 33,
смт Кегичівка,
Харківська область,
64003

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП, Регулятор), розглянула лист Кегичівської селищної ради Харківської області від 05.03.2021 № 04-25/729 та в межах компетенції повідомляє.

Взаємовідносини Оператора ГРМ із суб'єктами ринку природного газу, а також правові, технічні, організаційні та економічні засади функціонування газорозподільних систем визначає Кодекс газорозподільних систем, затверджений постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2494 та зареєстрований у Міністерстві юстиції України 06.11.2015 за № 1379/27824 (далі – Кодекс ГРМ).

Положеннями пункту 3 глави 5 розділу III Кодексу ГРМ встановлено, що власники газових мереж, у тому числі побутові споживачі та співвласники/особа, уповноважена на це співвласниками, внутрішньобудинкових систем газопостачання, які згідно з актом розмежування балансової належності та експлуатаційної відповідальності сторін відповідають за експлуатацію цих мереж та їх складових, забезпечують належну їх експлуатацію згідно з чинним законодавством, у тому числі Правилами безпеки систем газопостачання, затверджених наказом Міністерства енергетики та вугільної промисловості України від 15.05.2015 № 285 та зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 08.06.2015 за № 674/27119 (далі – Правила безпеки), зокрема укладають відповідний договір із суб'єктом господарювання, який має право на виконання таких робіт.

Згідно з пунктами 3.2 та 3.3 розділу III Правил безпеки власник (балансоутримувач та/або орендар (наймач)) повинен забезпечити утримання систем газопостачання відповідно до вимог чинного законодавства України.



УВ

НКРЕКП

№5107/16.2.1/7-21 від 21.04.2021



Власник (балансоутримувач та/або орендар (наймач)) відповідає за технічний стан і безпечне користування газопроводами, газовими приладами, димовими та вентиляційними каналами.

Згідно з пунктом 5.4 глави 5 розділу V Правил безпеки технічне обслуговування внутрішніх газопроводів і газового обладнання житлових і громадських будівель, комунально-побутових об'єктів невиробничого характеру здійснюється відповідно до вимог документації з експлуатації заводів-виробників газового обладнання на договірних засадах.

Умови для технічного обслуговування забезпечуються власником (балансоутримувачем та/або орендарем (наймачем)) відповідно до вимог чинного законодавства України.

Одночасно доцільно зазначити, що відповідно до положень глави 7 розділу VI Кодексу ГРМ Оператор ГРМ в установленому законодавством порядку має право припинити/обмежити газопостачання (розподіл природного газу) на об'єкт споживача (у тому числі побутового споживача) з дотриманням Правил безпеки, та нормативних документів, що визначають порядок обмеження/припинення природного газу, зокрема у випадку визнання в установленому порядку аварійним станом газорозподільної системи та/або ліквідація наслідків аварій, спричинених надзвичайними ситуаціями техногенного, природного або екологічного характеру, та проведення ремонтно-відновлювальних робіт; в інших випадках, передбачених законодавством.

Крім того, положеннями пункту 5.7 глави 5 розділу V Правил безпеки встановлено, що підлягає відключенню від системи газопостачання обладнання житлових і громадських будинків із встановленням заглушки за умови, зокрема, не забезпечення власником (балансоутримувачем та/або орендарем (наймачем)) технічного обслуговування згідно з вимогами пункту 5.4 цієї глави.

Таким чином, Оператор ГРМ має право припинити газопостачання побутовим споживачам з урахуванням вимог розділу VI Кодексу ГРМ та вимог Правил безпеки, зокрема у випадку не забезпечення власником (балансоутримувачем та/або орендарем (наймачем)) технічного обслуговування згідно з вимогами пункту 5.4 глави 5 розділу V Правил безпеки.

Відповідно до пояснень, наданих АТ «Харківгаз», 17 та 18 лютого поточного року працівниками підприємства під час проведення робіт по виявленню витоків газу на газопроводах-вводах у домоволодіннях с. Бесарабівка, с. Кохванівка та с. Нова Парафіївка Кегечівського району Харківської області були надані відповідні роз'яснення щодо можливості укладення договору на надання послуг з технічного обслуговування та поточного ремонту.

Разом з тим оскільки роботи з технічного обслуговування внутрішньобудинкових систем газопостачання відносяться до конкурентного ринку, врегулювання таких взаємовідносин повинно здійснюватись на основі вільного волевиявлення сторін.

Таким чином, послуги з технічного обслуговування внутрішньобудинкових систем газопостачання мають надаватися за окремим договором щодо надання послуг з технічного обслуговування та поточного ремонту.

При цьому звертаємо увагу, що саме Правилами безпеки передбачено необхідність проведення технічного обслуговування внутрішньобудинкових

газових мереж власниками (балансоутримувачем та/або орендарем (наймачем)) на договірних засадах та у випадку його не проведення здійснюється припинення газопостачання до таких об'єктів.

Слід відмітити, що ігнорування вимог Правил безпеки є неприпустимим, оскільки газопроводи та споруди на них є об'єктом підвищеного ризику, а виконання Правил безпеки є певною гарантією надійності функціонування системи газопостачання, безпеки життя та здоров'я населення.

Разом з тим основним розробником Правил безпеки було Міністерство енергетики та вугільної промисловості України.

Слід зазначити, що відповідно до пункту 2 постанови Кабінету Міністрів України від 02.09.2019 № 829 «Деякі питання оптимізації системи центральних органів виконавчої влади» Міністерство енергетики та вугільної промисловості було реорганізовано шляхом приєднання до Міністерства енергетики та захисту довкілля, яке в подальшому згідно з положеннями пункту 1 постанови Кабінету Міністрів України від 27.05.2020 № 425 «Деякі питання оптимізації системи центральних органів виконавчої влади» було перейменовано на Міністерство енергетики України.

Таким чином, за більш детальними роз'ясненнями положень Правил безпеки споживачам природного газу доцільно звертатись до Міністерства енергетики України.

Додатково слід зазначити, що згідно з положеннями частини другої статті 19 Конституції України органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією України та законами України.

Закон України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» визначає правовий статус НКРЕКП, її завдання, функції, повноваження та порядок їх здійснення. При цьому, на сьогоднішній день у НКРЕКП відсутні повноваження щодо визначення та встановлення вартості робіт з технічного обслуговування.

Враховуючи зазначене, питання щодо вартості робіт з технічного обслуговування газових приладів та внутрішньобудинкових мереж має врегульовуватись договірними відносинами між замовником та виконавцем відповідних послуг.

Член НКРЕКП



О. Кривенко